

# 2018秋季康涅狄格大学交流小结

2019-12-31 11:25:06

## 回溯与回归

在二月的阴雨连绵天里回忆那些明媚灿烂的日子，便如同寒冬夜行长途跋涉后回到开着暖气灯火温馨的家，熨帖舒服。而这温暖与光亮，其最初和最终的热源便是真切的联结感。经过时间的发酵，康村那绿色的气息，穿越了时光的荏苒，依然扑面而来。我们抓住盛夏的尾巴来到康村，看到的便是一片恣意生长、草木葳蕤的土地，不同于纽约抑或上海如万花筒般一瞥即是繁华，Uconn坐落于康涅狄格州中部较为偏僻的斯托斯，周围森林环绕，可以说是如画般的庄园小镇。夏末那些沐浴在舒适阳光里蔓草丛生的小径，秋日如同打翻了调色盘一般色彩绚烂的校园，冬天最令人赏心悦目的是完全的寂静与无边的安宁，可以煮一锅热气腾腾的美食撩开寒冷的夜色带来温暖，也可以在屋外听着簌簌落雪声直到自己也成了一个大雪人。这一切都让人感到，美，也许便扩大在实用性之外那无用的被浪费的部分。前期的准备工作可谓繁复，准备材料、选课、办理签证、出境体检、确定食宿和交通等等，待到将这些一一落实，整理好行装和心情，我们便挥别家人启程了。经过二十多小时的长途飞行，其间在阿布扎比转机感受了浓郁的中东气息，最终颠倒了昼夜，跨越了大洋，我们抵达了纽约肯尼迪机场。落地后前来接机是一位华人司机，在前往酒店的路上友好地介绍着纽约的人文和观光好去处，让原本身心俱疲的我们再次兴致勃勃。无奈只是短暂地停留，我们只能走马观花般一瞥都会繁华，登上帝国大厦顶楼一览城市灯火，融入时代广场的拥挤人潮，走进卷帙浩繁的图书馆，在纽约的街头随意走一走，hei，这就是纽约呢。短暂游览后，我们便坐着Peter Pan Bus来到Uconn。

康村印象 Uconn给我的初印象便是那畅然的清新和热情的人们。Uconn的校园不同于哈佛、MIT和纽约大学那般坐落于城市之中布局紧凑，与周围街区融为一体，她坐拥多到奢侈的绿地，让每一栋建筑都有绿树掩映风姿尽显，也让初来乍到的我们每天只能靠着Google导航，在校园里如同远足般步履不停地前往不同的地点参加orientation的各种活动。到达校园已是傍晚，在偌大的校园里拉着两个大大的行李箱寻找报到处便是一大难事，所幸遇到友善的中国留学生帮忙叫Uber前往报到处，报到处又有热心的美国小哥志愿者载着我们来到宿舍Northwood Apt——那片林间小楼，我们此后四个月的家。Uconn这种公寓式的宿舍区，有着小小的厨房、客厅、浴室和卧室，可谓麻雀虽小，五脏俱全。每个寝室一般有两三个同学共住，室友之间尊重彼此独立的作息习惯和私人空间，同时又可以聚在一起分享美食交流学习生活。Northwood有着多元而又温和的社区氛围，来自哥斯达黎加的邻居小姐姐会热情地邀请我们参加感恩节派对，灿烂的笑容如中美洲的阳光融化了我们原本的拘谨；或是在凛冬一场大雪纷纷而至时跑到屋外，看见印度的小哥也兴奋地拿着手机拍着照，分享着平生第一次遇见大雪的喜悦；当做饭一不小心触发了敏感的火警报警器时，邻居同学会非常友善地过来帮忙联系消防局；宿舍办公室还不时会举办一些小活动，大家聚在一起聊天画画诸如此类；可以在林间小道上散散步，说不定还可以偶遇一只圆滚滚的土拨鼠或者可爱而敏感的小鹿，一直到暮色四合，野鸽子纷纷扑棱着入林归巢。除了在生活区和同学们的交流相处，Uconn负责国际学者与学生交流的ISSS每个月会举办一些主题活动，组织前往罗德岛、耶鲁等地的旅行，还有类似复旦语伴项目的

Huskymate，意在让国际交流学生更好地适应并融入Uconn的学习生活，丰富体验增进了解吧。记得在埃及日主题活动中，来自埃及的交流生同学将埃及的历史文化与自然人文之美娓娓道来，将原本模糊的国度符号一点点具象化，使其魅力尽显。最后大家还一起品尝了埃及的经典美食和口味独特的埃及咖啡。而当感恩节来临时，ISSS的老师和我们分享了很多地道的俚语和表达，心灵手巧的印度小姐姐还细致在我的手上即兴创作了印度海娜手绘。寒冬夜大家聚在一起生一场篝火，再烤几块甜甜的巧克力棉花糖夹心饼干，便能让人充满能量和暖意呢。Uconn的校内交通较为完备，设有多条按颜色分的校车线路，像橙线环绕着主校园，而银线、蓝线、绿线等则在宿舍区和主校区之间往返，免去了学生们上课如长征般的辛苦。一般出行的话，在校内活动校车是很好的方式，而要去稍远的超市等就需要开车。学校内部非常安全，每隔一段距离便有报警求助灯，按下按钮报警便会立刻赶到，据说如果在图书馆自习到深夜，可以选择打电话给校园里的保安，便会有专车护送回宿舍。作为美东地区有名的体育强校，体育竞技带给了这所学校独特的凝聚力与认同感。尤其是Uconn的篮球，男篮和女篮都是连冠美国大学生联赛的球队。学校会组织同学们去观看体育比赛，而且会提供Bus Service接送大家去体育场馆。感受美国大学的体育文化还是非常有趣的，犹记得学期初去哈特福德看棒球赛的赛季路演，待到群情激昂时便会高喊“Uconn”“Husky hoo”！在感恩节前后，全美大学生联赛开始时，学校还举办了篮球表演赛，前来观赛的球迷络绎不绝，在体育馆门口排起了长长的队伍，众人的热情可以驱散凛冬寒意。健身可以说是Uconn学生生活中不可或缺的一部分，学校健身房每天都会开设这种不同的健身课程，由教练带着大家一起运动，比如普拉提、HIIT、动感单车，在recreation center的网站预约成功后便可参加，可谓节节爆满。

学习与自省 根据Uconn的规定，本科交流学生在一个学期中需要选至少12学分的课，而研究生需要选至少9学分的课。在试听调整后，我最终选择了四门专业课程，Comparative Perspectives on Human Rights, Intro to Non-Western Politics, US Presidential Elections, The Political Economy on East Asia。学校的课程学习配有一个教学系统Huskyct，类似复旦的elearning，老师可以在系统中发布通知和成绩，上传资料，学生可以在上面提交作业、参加线上讨论等，使用频率还是比较高的，也助于师生之间的信息交互。课程风格大致可以分为两种-二三十左右的小课和百余人的lecture。一般专业基础性课程采取lecture的形式，以教授讲授为主，此外每周还有讨论课，或者是在Huskyct上进行线上讨论。而专业性升级的课程多以小班的形式开展教学，此类课程氛围较为活跃，同学们可以自由提问和讨论，发表见解和看法，师生的互动性更强。无论采取哪种形式，其共同之处是会有quiz和assignment贯穿整个课程，让学习循序渐进，同时也平衡了期末考试的压力。总是带着一顶棒球帽的Dr. Tiky，在每次上课前认真说“I'm ready”，然后以发展中国家的事时政治讨论为第一个环节，在认真倾听同学们的见解或疑问后予以解答。Tiky鼓励学生不要桎梏于传统的西方范式，关注发展中国家的权利与发展问题，从政治、经济、文化、社会、发展模式、研究范式等角度研究发展中国家的现代化进程与发展现状。讲授比较人权的Professor Shareen优雅知性，以极高的专业素养和深切的人文关怀致力于人权教育和保护事业。Shareen教授深谙成事必先利器之道，首先系统地讲授有关人权保护的国际化、理论研究、国际和区域人权发展情况及相关组织，非常严格认真地组织每周的课前quiz，意在让同学们充分掌握这些理论工具。在以基础上让学生们以小组合作的形式分地区就国家进行人权状况研究及报告。跟着老师的步调循序渐进地完成课程学习后，可以说是获益匪浅。专注于美国选举研究的Sam教授则独具美式幽默，站在讲台上如同一个政治脱口秀的主持人，让大家在欢乐的氛围中学习美国政治选举的历史进程、选举系统、系列的宪法修正和法律制定，理解美国选举的规则与行为导向因素。Meina教授的教学风格细致严谨，带着我们审察东亚地区的政治经济与社会发展，将视角集中于日韩中朝四国及其互动。正如唐诺所言，“人的意志力通常是一年的草木，总是禁不起季节偷换会凋谢枯萎，你得像办法在意志力消失之前，让它成为一种生活习惯，并小心在颠沛流离和假期时刻别破坏它”，总体来说学习与生活的平衡还是需要时刻注意的。

经行处 用脚步丈量实存世界又是一种别样的体验了。经行之地中最爱的便是波士顿，初见便惊艳，三顾便无多。波士顿就像美东的一颗星辰，现代化的同时又有一种与世无争的淡然，碧蓝荡漾的海水与维多利亚时代的建筑相结合，令人流连忘返。以波士顿公园为起点踏上自由之路，在纪念堂和教堂中寻觅美国革命留下的足迹，在昆西市场里体验波士顿的经典甜品和龙虾，看约翰汉考克大厦和三一教堂相映成趣，跨过查尔斯河登上邦克山纪念碑之顶，一览波士顿精巧的城市布局和美丽的天际线。在伊莎贝拉加纳艺术博物馆外邂逅一群不慌不忙过着马路的小鸭子。伊莎贝拉艺术馆可谓是波士顿的一个神秘花园，建筑为意大利宫殿风格，中庭花园非常别致，虽不似真正的宫殿那般金碧辉煌，但却独具韵味。藏品丰富，保存完好，涵盖绘画、雕塑、珠宝、装饰品以及书籍，其中包括伯伦勃、拉斐尔、莫奈等大师的作品。再次前往波士顿可谓是一次学术朝圣，我们专程前往哈佛和MIT，感受一下其浓郁的学术氛围。在哈佛旁听了一堂game theory，参观哈佛博物馆，恰遇博物馆导览讲解，便跟随哈佛的学生志愿者一同欣赏分析了三幅藏品。临别还上演了波士顿车奇遇记，所幸波士顿街道井然有序，找车终非难事。归途的天空由深蓝色逐渐转为墨黑，偶有一两辆车和我们狭路相逢，灯光、月光，沿着导航的路远远望去，灰蒙蒙一片。夜幕下行驶的车，无论夜多深，沿途总有一盏接一盏的光明，最后我们总会平安归家。相较于前往波士顿需要驱车一个半小时，康涅狄格州的首府哈特福德也是一个游玩好去处，走马观花式地参观了被誉为哈特福德之心的沃兹沃思艺术博物馆，这座城堡式建筑的艺术收藏品从装饰性美式家具到欧洲绘画，从一个画廊走到另一个画廊，便如同遇见历史的不同片

段，汇聚在一起便构成了一幅生动的历史画卷。末了去听一场Maroon 5的演唱会，现场感受魔力红的摇滚魅力，是夜便兴奋得难以入眠。感恩节逃离寒风吹彻的东北来到温暖如夏的佛罗里达，在迈阿密的白色海滩上光着脚丫走一走，感受阵阵海浪漫过脚踝的舒服；一一到访小哈瓦那、装饰艺术区、古巴历史博物馆和迈阿密艺术馆，赞叹迈阿密多元而又五彩斑斓的文化；乘坐灰狗巴士前往奥兰多，走进迪士尼乐园的童话世界便又回到了天真烂漫的童年。再访纽约已是期末季，跟着朋友在唐人街吃一顿久违的中餐，在纽约大学区走一走，一栋建筑便是一个学院的教学楼，虽风格各异但皆具极高的实用性。来到毗邻纽约大学的华盛顿公园，公园的大型喷泉周围可以看到学生集会表达意见争取权益，也有艺术家在此表演或创作，不时有成群的鸽子忽的飞起落下。公园里的标志性建筑便是形似凯旋门的石拱门，据说这个场景出现在众多美剧之中，果不其然，之后看《了不起的麦瑟尔夫人》便看到了这一熟悉的场景。恰逢圣诞季前夕，夜游时代广场和第五大道，火树银花、人山人海，久久难以突围，便真切地感受到了节日的热闹氛围。走进大都会博物馆，便感受到一种海纳百川的气度，走遍展厅便可尽览从古至今、欧亚非美澳五洲的艺术珍品与历史文化，也可以感受到不同文化之间的强烈对比。不同时期不同风格的作品展示空间布置与氛围也各不相同，各个展厅都营造出不同时代的氛围，使得艺术品得以非常和谐地嵌入其中，可以说是将每一件艺术品都安置在了最适合欣赏的环境之中。纽约现代艺术馆位于曼哈顿中城，走进其中参观后对当代艺术便多了一些感性的理解。每座城市对自己的文化与传统特质都具有非常清晰的认知和认同感，正如在哈特福德机场，看到“Connecticut, still revolutionary”，便不禁莞尔。而更多时候，无需远行，闲暇时在周边逛逛，总能邂逅一些别样的美景，比如漫天星辰、比如一湖碧水、比如流岚彩霞。当身处当地，把自己浸入其中之后，对作为他者的社会规范和人文调性的理解和远程是完全不同的，这个便是所谓的生活在别处吧。Uconn友好包容的学术氛围和宁静充实的生活氛围，也使得我能够更好地审察认识自己，知识的习得和文化的共融最终也可以使我变得更加开阔。选择离开熟悉的场域，可以获得崭新的视角，真切而具体地感受并逐渐了解不同社会制度、文化传统和人际互动方式下的异域社会。而在这一段旅程中，更庆幸有家人牵挂支持，挚友互相照应关怀，也由此更懂得人与人之间有所相连的重要和可贵。